



2008年8月24日，国际奥委会主席雅克·罗格出席北京奥运会闭幕前举行的新闻发布会。
新华社发

国际奥委会前主席罗格去世，享年79岁 悄然离世的罗格， 是怎样的奥林匹克“掌舵人”？

为体育而生
一生与体育结缘
“掌舵”12年开启新时代

罗格一生与体育结缘。出生在海滨城市的他，曾三次参加奥运会帆船比赛，拿过一次世界冠军、两次世界亚军。他还从事橄榄球运动，拿到过比利时联赛冠军，为比利时队先后效力长达10年。

34岁时，罗格结束了自己的运动员生涯。退役的那一年，他应邀加入比利时奥委会，后来成为了比利时奥委会主席。

他语言上的优势——除了能说流利的荷兰语和法语外，还能讲英语、德语、西班牙语，成为进一步跻身国际奥林匹克管理层的有利条件。1989年，罗格当选欧洲奥委会主席。1991年，受萨马兰奇之邀，罗格成为国际奥委会委员。10年之后，他从萨翁手中接过奥林匹克运动的最高权杖，开启了一个新的时代。

12年之后，罗格卸任国际奥委会主席，但他并未远离体育，出任联合国秘书长青年、难民和体育问题特使，为创造一个更美好的世界继续贡献着力量。

重拳改革
重拳挥向兴奋剂
力推奥运“瘦身”计划

在罗格治下12年里，国际奥委会进行了一系列大刀阔斧的改革，重拳首先挥向了兴奋剂这颗体坛毒瘤。从组建反兴奋剂委员会到不断提高奥运会的兴奋剂检测数量，再到促使所有国际单项体育组织接受《世界反兴奋剂条例》对违规运动员的严厉处罚，他把反兴奋剂这把“火”越烧越旺。

2004年雅典奥运会开幕前夕，东道主希腊的两名运动员以发生交通事故在医院接受治疗为由，拒绝接受兴奋剂检测。顶着得罪东道主的巨大压力，罗格坚决不妥协，最终迫使那两人退出奥运会，从而向世界体坛昭告了反兴奋剂的坚定立场。

相比反兴奋剂工作，罗格任内的另一项重要改革——奥运“瘦身”计划，成效则不甚理想。

萨马兰奇时代，奥运会顺应商业化、职业化的时代潮流，迎来脱胎换骨的变化，声誉渐隆。但奥运会规模日益庞大，给举办国家带来的经济压力与日俱增，也让一些弱小国家望

国际奥委会8月29日宣布，前主席雅克·罗格去世，享年79岁。

罗格于2001年到2013年任国际奥委会第八任主席，后担任名誉主席。他曾是一名矫形外科医生，拥有运动医学学位。他还参加了1968年、1972年和1976年三届奥运会帆船比赛。运动员生涯结束后，罗格成为比利时和欧洲奥委会主席，并于2001年当选国际奥委会主席。

现任国际奥委会主席巴赫在一份声明中表示：“整个奥林匹克运动为失去一位伟大的朋友和热情的体育爱好者而深感悲痛。”8月30日，国际残奥委会宣布，所有东京残奥会赛场下半旗向罗格致哀。

对奥林匹克运动，罗格虽未有如其前任萨马兰奇般的再造之功，但他决绝的反兴奋剂、反腐败之举，以及创办青奥会这一富有远见的设想，在这家“百年老店”的历史上仍留下了不可磨灭的光辉印记。

洋兴叹。因此，罗格主张把一些落后于时代、观赏性差的项目剔除出奥运会，接纳一些新兴项目，以保持奥运会的活力，同时降低举办成本。然而，由于项目调整关乎项目生存发展以及奥运会上各国(地区)的奖牌得失，砍掉旧项目和引入新项目都阻力重重。到罗格卸任时，他提出的将夏季奥运会规模控制在10500名运动员、28个大项目的目标未能达成。

罗格与中国的情谊
地震后三次慰问并捐款
盛赞北京奥运会“无与伦比”

2001年7月13日，北京申办2008年夏季奥运会成功，三天后，罗格当选国际奥委会主席。因为这一缘分，罗格同中国保持着一份特别的情谊。

担任国际奥委会主席期间，罗格先后20余次来华，北京、上海、西安、南京、广州等城市乃至街巷社区都留下过他的身影。2008年汶川大地震发生后，罗格三次向中国领导人致函表达慰问，国际奥委会也首批向灾区捐款100万美元。2008年北京奥运会闭幕式上，罗格在致辞中说北京奥运会是

一届真正的“无与伦比”的奥运会。这一评语至今广为流传。

罗格对中国文化有着浓厚的兴趣。他的秘书曾透露，每次来中国前，罗格都会让秘书在卡片上写一两句中文，并给每个汉字标注发音，通过这样的方式学上几句中国话。2003年3月的一天，北京向国际奥委会送审2008年奥运会会徽设计方案“中国印”，按照惯例，国际奥委会主席要在会徽样本上签名确认。那一次，罗格给了在场所有人一个惊喜——他让秘书取来自己的中国印章和印泥，在会徽样本上端端正正地盖上了“罗格之印”。

罗格还十分赞赏中国对奥林匹克运动所作的贡献。过去十几年里，他多次为首都文明工程基金会主办的《文明》杂志特刊题词，以表达对该期刊长期推广奥林匹克文化的肯定与支持。2017年1月，中国国家主席习近平到访位于瑞士洛桑的国际奥委会总部。尽管因为身体状况不佳，那时罗格已久未在公开场合露面，但那一次他仍然来到洛桑的奥林匹克博物馆，现场迎接习主席，表达了他对中国的特殊情谊。

据新华社北京8月30日电

中国盲人足球队 战胜日本队 晋级半决赛

新华社东京8月31日电 8月31日上午，东京残奥会盲人足球五人制项目小组赛阶段，中国队2:0击败日本队，在A组中与巴西队携手小组出线。

比赛上半场，朱瑞铭分别在第12分钟和第18分钟帮助中国队取得进球；下半场，双方互有攻防，但没有进球。

“昨天对阵法国，是计划内可以拿下的比赛，赢了属于正常范畴；今天打日本队，也是在我们计划内，只要不急不躁，把训练的东西打出来就行。”球队主教练许宇飞曾在赛前说。

“第一场输给了巴西，不服气，希望在决赛再遇到他们。”队长张家彬谈起巴西队时说。

9月2日，中国盲人足球队将在半决赛中对阵B组的第一名。B组队伍分别为西班牙、阿根廷、摩洛哥和泰国队。

8月31日，东京残奥会结束第7个比赛日的争夺，中国代表团收获8金3银2铜，总共已经收获62金38银32铜。赛程过半，中国代表团在金牌榜、奖牌榜上均稳居第一。

残奥会中国代表团 第一批人员载誉回国

新华社东京8月31日电 第一批结束了东京残奥会比赛的中国代表团成员8月31日启程回国，首批人员共62人，他们将在中国残联主席张海迪的率领下载誉回国。

据了解，首批回国的人员中包括击剑、举重、铁人三项、赛艇、柔道全队以及自行车队部分人员，加上教练员及部分团部人员共计59人，另有三位裁判搭机回国。载誉回国的第一批队伍在东京残奥会上摘金夺银，屡创佳绩，其中在轮椅击剑项目上，共赢得11金4银5铜，在举重项目中拿下7金6银。

中国残疾人联合会工作人员向记者透露，这批中国参赛人员将乘坐中国国际航空公司航班，预计当天下午回到北京。

此次赴东京参加残奥会的中国代表团总人数为437人，其中运动员251人，首批人员8月19日抵达东京。

中秋酒水礼品甄选!

钓鱼台公司出品



产自茅台镇核心产区

钓鱼台御品 龙耀九州

53度酱香型白酒



济南卓发酒水为该产品的济南、滨州总经销、总代理。现诚招市区、各县团购商、分销商。

高薪诚聘：济南、滨州大区营销经理，团购经理，业务人员

中国酱酒标准化推行者

电话：13075389999 18654391588

蓝金团购价
368元/瓶

红金团购价
288元/瓶



钓鱼台食品生物科技有限公司
DIAOYUTAI FOOD BIOTECHNOLOGY CO., LTD.